



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2017

## Δελτίο Τύπου

### Ο Συνήγορος του Πολίτη για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων

**Συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιάννη Τσιρώνη, είχε σήμερα ο Συνήγορος του Πολίτη, Ανδρέας Ποττάκης με αντικείμενο την εξέταση των προβλημάτων του νόμου για την προστασία των αδέσποτων και των ζώων συντροφιάς. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια της πρόσφατης παρουσίασης από κλιμάκιο ειδικών επιστημόνων του Συνηγόρου του Πολίτη, ενώπιον της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, των θέσεων και προτάσεων της Αρχής σχετικά με το θέμα.**

Ο Συνήγορος του Πολίτη αναφέρθηκε στο ζήτημα της προστασίας των ζώων συντροφιάς και επισήμανε την παράλειψη εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας, τις αδυναμίες του θεσμικού πλαισίου, την ελλιπή χρηματοδότηση της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και την απουσία των απαιτούμενων υποδομών φροντίδας των ζώων.

Στο ίδιο πλαίσιο, υπέβαλε σειρά νομοθετικών και λειτουργικών προτάσεων, με στόχο την πρόληψη εμφάνισης αντίστοιχων προβλημάτων στο μέλλον, ενώ δήλωσε τη διαθεσιμότητά του για συμμετοχή σε διάλογο με τους εμπλεκόμενους φορείς.

Μεταξύ των προτάσεων που κατατέθηκαν ήταν η αναζήτηση εναλλακτικών μορφών χρηματοδότησης μέσω κοινοτικών πόρων, η υλοποίηση διαδημοτικών συνεργασιών και η διενέργεια εκστρατειών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του κοινού, επισημαίνοντας την ανάγκη ολοκληρωμένης αντιμετώπισης του προβλήματος διαχείρισης των αδέσποτων και δεσποζόμενων ζώων συντροφιάς. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε επίσης στον αριθμό των ζώων συντροφιάς σε κατοικίες, στην παράλειψη επιβολής προστίμων και στη βελτίωση των μηχανισμών ελέγχου.

Ο Συνήγορος του Πολίτη έχει διαπιστώσει τη διαχρονικότητα του προβλήματος τόσο της διαχείρισης αδέσποτων όσο και της προστασίας των ζώων συντροφιάς. Η ελλιπή χρηματοδότηση της τοπικής αυτοδιοίκησης που ασκεί την αρμοδιότητα διαχείρισης των αδέσποτων και η υποστελέχωση των υπηρεσιών δεν αποτελούν συμπτώματα της παρούσας μόνον οικονομικής συγκυρίας. Οι αδυναμίες του υφιστάμενου κανονιστικού πλαισίου έχουν επιδεινώσει αισθητά το φαινόμενο της κακομεταχείρισης και της ανεπαρκούς μέριμνας των ζώων συντροφιάς, με παρενέργειες και επιπτώσεις όχι μόνον στην ευζωία των ζώων, αλλά και στη δημόσια υγεία.

Περισσότερα: [ενημερωτικά έγγραφα προς τη Βουλή](#) και [βίντεο από τη Βουλή](#)

Πληροφορίες: ☎ 213 1306 712 [press@synigoros.gr](mailto:press@synigoros.gr)